

霞客故里 美丽江阴

——教我如何不想她

说起江阴，大家的第一印象往往是集团企业多、上市公司多、被称为中国制造业第一县、华夏A股第一县、集成改革第一县。其实作为一座有着5000多年悠久历史、充满故事的江南名城，江阴自然生态优越，人文荟萃，是中国优秀旅游城市的代表。

通讯员 澄宣

扬子晚报/紫牛新闻记者 丁波

■ 来江阴

读游圣徐霞客

江阴作为中华游圣——徐霞客的故乡，就是所有旅行者的圣城。徐霞客作为明代杰出的地理学家、旅行家、文学家，花了30余年的时间留下了一本60万字的徐霞客游记。也是因为他，每年的5月19日被定为中国旅游日。

徐霞客故居始建于明代，古朴厚重的建筑嵌于悠然水乡中，仿若一幅美丽的江南画卷。徐霞客出行的胜水桥、亲手种植的罗汉松，为母亲搭建的晴山堂等古迹都保存完好。

国乐岛



来江阴 游滨江花园城

江阴依山傍水，素有“江海门户”“锁航要塞”之称，历来为兵家必争之地。渡江战役、要塞起义等著名战役发生在这里。

近年来，随着“共抓大保护，不搞大开发”战略的深入推进，江阴精心打造了江阴外滩。“8公里沿江公园，10公里运河公园”，组成“一江一河”城市生态T台。

在长江岸边还停靠着一艘大船，远望2号船，是我国第一代综合性航天远洋测量船，1977年建成下水，1980年首次远航太平洋，在2003年杨利伟前往太空时就是远望2号一起出去执行天地通话的任务，在服役了42年之后于2019年退役。

远望2号船长191米。满载排水量为2.1万吨，共7层高，在2024年春晚零点还有一个关于远望2号的镜头，约200位老



江尾海头石雕



徐霞客故居

来江阴 赏海澜马术“秀”

国民男装品牌——海澜之家倾力十年，打造了一个以马文化为主题的浪漫度假地。

第一站逛一逛马文化博物馆，这里有超过30个国家和地区的47种名贵马匹等你来合影；来一场马术骑乘，乘坐古典的马车游园，或泛舟湖面，穿梭在水巷中；每周六晚上的盛装舞步马术表演，恢宏华丽，震撼人心，曾创下四项世界纪录，可谓“中国独有”。

夜晚水城又变身流光溢彩的童话世界，美食+购物一体，配备风格迥异的酒店，游玩休息两不误。



海澜飞马水城



狮山湖生态园

■ 来江阴

看田园乡村美



胡子小镇

大概20年前，大家就听过有一个“家家住别墅，户户开轿车”的传奇村——华西村，等真正走进这里才知道“传奇”的诞生，离不开的是劳动人民的双手和智慧。

诗人王维的一首《相思》，让红豆成为公认的“相思豆”。江阴红豆树相传为梁代昭明太子手植，伴随一段传奇的爱情故事延续千年。

狮子湖生态园，山水环绕，满目青翠，江阴第一家民宿“狮子湖畔”就坐落在湖畔，好似陶渊明笔下的世外桃源。

奇妙的“胡子小镇”，艺术、音乐、手作、古怪奇特的建筑随处可见，也是江苏葡萄第一镇。

■ 来江阴

品特色美食

唯有美景与美食不可辜负。河豚、刀鱼、鲥鱼不独江阴有，但江阴最鲜，肉质细嫩、做法多样，深受全国各地吃客的青睐。

马蹄酥、草鞋底外皮酥香、内馅香滑，芳香扑鼻；长泾月饼传承悠久，曾经成为贡品；顾山八大碗，独具民间特色和文化传承，年代感十足。

百闻不如一见，“霞客故里 美丽江阴”欢迎大家来体验！



顾山八大碗



长泾螺蛳